



榮譽院士李福慶先生讚辭

一個人口含銀勺而生，那是命運的祝福。把銀勺轉化為金匙，那是人為的努力。但只有能毅然拿起金勺反饋天下，餵養待哺，這才是仁者智者的最大成就。李福慶先生出身香港望族，事業赫然有成。手持銀勺金匙，而謙虛自居。一生以致力服務教會，服務社會為己任，是一位虔誠的基督教徒，一位熱心的慈善家。

李先生尊翁乃香港殷商李冠春先生，家世顯赫。李先生幼承庭訓，一九四一年負笈美國，專攻造船工程，獲麻省理工學院學士，密西根大學碩士。戰後又赴蘇格蘭船廠實習。一九四八年返港，任職太古船塢工程師，後擢升為新船建造總經理，負責製造各類大小輪船。一九六六年，繼承父志，專心發展家族業務。其後從事航運，及積極參與股票投資，物業發展等商業活動。

李先生熱忱教會工作，曾出任聖公會港澳教區司庫二十四年，聖約翰座堂牧區委員二十九年，並擔任該牧區信託人十五年。一九六一年應何明華會督之邀，負責籌建聖巴西流工業中學，聖巴西流小學，及聖公會鄧肇堅中學。其後加入聖馬可中學及聖本德中學校董會。一九九六年，更慷慨解囊，捐助教區在柴灣興建聖公會李福慶中學，為東區學子提供完善的中學教育。

教育與醫療並重，這是李先生服務社會的兩大著眼點，仁者仁心，三十年來，李先生積極參與發展香港醫務工作。他是基督教聯合醫院管治委員會委員，先後曾負責聯合醫院擴展事務，籌辦東區尤德夫人那打素醫院，及興建位於大埔區之雅麗氏何妙齡那打素醫院。至今仍是該三所醫院之管治委員會成員，凡事親力親為，為社區提供優良的醫療服務。

李福慶先生和香港中文大學關係深遠，曾出任崇基學院校董長達三十六年。一九八一至一九八七年間，肩負起校董會主席重擔，高瞻遠矚，策劃崇基學院發展宏圖。其中包括小道風山發展計劃，成功地為崇基學院籌得龐大基金，使校方得以設立多項多元化教育計劃，為學生提供全面發展機會，培育領導才能。同時又廣設獎學金，資助本港及內地學生入讀香港中文大學。

李先生早年從事造船與航運，其後從商，仍不忘舟艇之樂。他週日工作，週末參加帆船競賽，數十年如一日。他親自設計座艇，命名Tru-luv，視為摯愛。李先生雅好攝影繪畫，曾從名師學習。攝影展出之豐盛，曾獲世界排名第四。繪畫則多作人像油畫，每每精製賀卡，贈送親友。他又曾把自己設計的帆船畫入圖中，一生雙愛，齊集於筆下。近年則致力運用電腦繪製抽象畫。李先生時年八十一，梨眉艾髮，顧盼自雄。行動快捷不減年少。每日游泳一千五百米，並以五十分鐘為限。逾時則屢屢自勉。李先生畢生以誠信待人，篤守聖經訓示。聖經說施比受更為有福。李先生大名福慶，慶者善也，善行善事之謂。積善而後多福。李先生樂善好施，對社會貢獻良多，對大學發展，尤有建樹。謹恭請主席先生頒授榮譽院士銜予李福慶先生。